

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝ ΔΕΝ ΚΛΑΨΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΔΕΝ ΤΡΩΕΙ!

Εύγε στους Μελβουρνιώτες ομογενείς ηγέτες, αλλά εμείς τί κάνουμε στο Σίδνεϊ;

Το έχουμε αναφέρει και τονίσει πολλές φορές, ότι οι πολιτικοί σ' όλο τον κόσμο σέβονται μόνο τον αριθμό των ψηφοφόρων που θα τους εκλέξει και αν νομίζουμε ότι τα πράγματα είναι διαφορετικά στην Αυστραλία, είμαστε βαθιά νυκτωμένοι. Οι πολιτικοί σ' αυτή τη χώρα μάς τιμούν για την μεγάλη προσφορά μας που την αναφέρουν σε κάθε δημόσια εκδήλωσή μας, αλλά μάς σέβονται μόνο επειδή είμαστε σε θέση με τον μεγάλο αριθμό μας να επιρραεύσουμε το αποτέλεσμα σε δημοτικές, πολιτειακές και εθνικές εκλογές.

Όμως, στη ΝΝΟ οι ηγέτες μας δεν εκμεταλλεύονται αρκετά αυτή την εκλογική δύναμή μας που αντικατοπτρίζεται στην αδιαφορία των κομμάτων απέναντι στην παροικία μας. Παράδειγμα; Η απόφαση της πολιτειακής κυβέρνησης να σταματήσει φέτος την επίσημη χρηματοδότηση του Ελληνικού Φεστιβάλ με \$50.000 και η απαίτηση του πολιτειακού υπουργείου Παιδείας να πληρώνουν οι έλληνες πρόσφυγες -γιατί περί τοιούτου πρόκειται- χιλιάδες δολάρια για να φοιτήσουν τα παιδιά τους σε δημόσια σχολεία. Ασφαλώς, μάς λένε δικαιολογίες για τη συμπεριφορά τους, πως δεν υπάρχουν χρήματα, πως αυτό λέει ο νόμος, πως οι πρόσφυγες γνώριζαν ή έπρεπε να γνωρίζουν τις συνθήκες στην Αυστραλία, όμως γεγονός είναι πως οι νεοφερμένες οικογένειες υποφέρουν με μικρό εισόδημα για να μη μείνουν τα παιδιά τους αναλφάβητα. Στην Βικτώρια, αντίθετα, η κυβέρνη-

ση Andrews ενισχύει με \$360.000 την Αυστραλο-Ελληνική Πρόνοια, που είναι μέρος των 21 εκατομμυρίων δολαρίων που θα διατεθούν στο διάστημα της επόμενης τετραετίας για τη χρηματοδότηση οργανισμών που συντηρούν την ποικιλομορφία και την κοινωνική συνοχή.

Η Αυστραλο-Ελληνική Πρόνοια εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της στην πολιτειακή κυβέρνηση, γι' αυτήν την έμπρακτη αναγνώριση του διπλού έργου που προσφέρει: αφενός, στους ανθρώπους που έφτασαν πρόσφατα από την Ελλάδα, ως αποτέλεσμα της ελληνικής οικονομικής κρίσης, επισπεύδοντας την εγκατάστασή τους στη Βικτώρια και, αφετέρου, στη φροντίδα των ηλικιωμένων της παροικίας.

Η οικονομική ενίσχυση της Πρόνοιας είναι μέρος της επένδυσης ύψους 74 εκατομμυρίων δολαρίων που ανακοίνωσε η κυβέρνηση Andrews για την τόνωση των πολυπολιτισμικών υποθέσεων και της κοινωνικής συνοχής, επιδιώκοντας «να διασφαλίσει ότι οι κάτοικοι της Βικτωρίας οποιασδήποτε καταγωγής αισθάνονται οικεία», όπως διατυπώνεται στην εξαγγελία του προϋπολογισμού, ο οποίος τιτλοφορείται «Για τις οικογένειες».

Και ερωτώ τί αντίστοιχο έκανε η πολιτειακή κυβέρνηση στη ΝΝΟ; Ούτε θα κάνει τίποτε και ξέρετε γιατί; Επειδή χάσαμε τη φωνή μας και δεν απαιτούμε τίποτε με το κλασικό «I'm alright, Jack!», δηλαδή, αφού βουλευτήκαμε εμείς, τί μάς νιάζει αν μείνουν αμόρφωτα τα παιδιά των

νεοφερμένων και ας τσακιστεί η Κοινότητα να βρει \$50.000 επιπλέον για να προβάλει τον ελληνικό πολιτισμό. Είναι αυτό σωστό; Οχι βέβαια! Η Κοινότητα διαμαρτυρήθηκε για την ανοικεία συμπεριφορά της πολιτειακής κυβέρνησης, αλλά ποιός την υπολογίζει σαν μονάδα; Μήπως ακούσατε τους Εργατικούς να οπεύσουν για να την υπερασπιστούν; Αν πεις για τους νεοφερμένους, αφού δεν νιαζόμαστε εμείς γι' αυτούς, θα νιασούν οι ξένοι; Εκείνο που χρειαζόμαστε στη ΝΝΟ επειγόντως είναι ένα ακομμάτιστο αποτελεσματικό ελληνικό λόμπι που θα διεκδικεί το κομμάτι μας από την κρατική πίττα, σε συνεργασία με άλλες εθνότητες, αν θέλουμε να μάς σέβονται οι πολιτικοί και των δύο κομμάτων εξουσίας. Είναι καιρός να βάλουμε τα συμφέροντά μας σαν Έλληνες πάνω από τις κομματικές προτιμήσεις μας για να απαιτήσουμε από τις κυβερνήσεις στη ΝΝΟ να είναι φιλικά προσκείμενες στις εθνότητες, όπως οι κυβερνήσεις στη Βικτώρια.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα προς μίμηση είναι ο πρόεδρος της Ενορίας Κοινότητας Μπανκστάουν, κ. Παναγιώτης Θεοφίλου, που διεκδικεί κάθε κρατικό σεντ το οποίο δικαιούται ο φορέας του, με αποτέλεσμα να μην έχει χρέη και να μπορεί να προσφέρει υποτροφίες στο Κολλέγιο Αγίας Ευφημίας σε παιδιά νεοφερμένων, αλλά και συμπαροίκων που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα.

Πανταχού παρών «Ο Κόσμος»

«Είστε πανταχού παρόντες», μού είπε φίλος αναγνώστης, σχολιάζοντας το πλούσιο παροικιακό ρεπορτάζ του «Κόσμου», που ανέκαθεν ήταν άλλωστε στόχος της εφημερίδας μας, αλλά είχε εγκαταλειφθεί μερικά χρόνια πριν αποκτήσουμε το διευθυντή έκδοσης, Γιάννη Δραμιτινό, ο οποίος έδωσε νέα ώθηση στην εφημερίδα μας με το ταλέντο και την ευσυνειδησία του, όπως επιβεβαιώνεται από την αύξηση στην κυκλοφορία.

Για την προσφορά μου στον «Κόσμο» έχω ακούσει πολλά εγκώμια, αλλά προσωπικά πιστεύω ότι η μεγαλύτερη επιτυχία μου ήταν να πείσω τον Γιάννη να συνεργαστούμε. Αυτή η πρωτοβουλία άλλαξε κυριολεκτικά την εικόνα της εφημερίδας μας και τώρα μπορεί να βλέπει με αισιοδοξία το εγγύς -τουλάχιστον- μέλλον, χωρίς να υποτιμώ καθόλου τη μεγάλες προσπάθειες και των δύο άλλων νέων ευσυνειδητών συνεργατών μας, Σπύρο Μαντζούκη και Άννα Αρσένη.

Νέο iPad για... συνταξιούχους

Οι δύο κολοσσοί της τεχνολογίας, Apple και IBM, ένωσαν τις δυνάμεις τους και δημιούργησαν ένα τροποποιημένο iPad, ειδικά σχεδιασμένο για ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας. Το tablet περιέχει μεγαλύτερες γραμματοσειρές, εικονίδια και εφαρμογές για την υγεία, με υπενθυμίσεις για ραντεβού στο γιατρό. Οι δύο εταιρίες θέλουν να προσφέρουν μια επιπλέον ώθηση στις πωλήσεις του προϊόντος σε μεγαλύτερης ηλικίας κατηγορίες ανθρώπων. Το «iPad των συνταξιούχων» θα περιλαμβάνει προεγκατεστημένα προγράμματα, σχεδιασμένα από την IBM με απλοποιημένα interfaces και μεγαλύτερες γραμματοσειρές κειμένου. Σύμφωνα με την MailOnline, θα περιέχει ειδικές εφαρμογές που απευθύνονται ειδικά σε ανθρώπους μεγαλύτερης ηλικίας, όπως προγράμματα διαχείρισης των φαρμακευτικών αγωγών, ασκήσεων γυμναστικής και διατροφής, καθώς και μια πιο απλή εκδοχή του FaceTime video phone, ώστε οι ηλικιωμένοι να μπορούν να επικοινωνούν με τους οικείους τους με ευκολία. Τα εγκαινία του προϊόντος έγιναν στην Ιαπωνία, όπου σύμφωνα με την Apple, μέσα σε λίγες ώρες έγινε top-selling tablet. Ο Τιμ Κουκ, δήλωσε πως η νέα συσκευή θα μπορούσε να κυκλοφορήσει και σε άλλες χώρες, ανάλογα με την επιτυχία του πιλοτικού προγράμματος στην Ιαπωνία. Σύμφωνα με το αφεντικό της Apple, οι πωλήσεις των iPads στους άνω των 65 ετών, μπορεί να ξεπεράσουν τα 5 εκατ. μέχρι το 2020.

Φεύγει ο Βενιζέλος

Χάρη θα κάνει στην Ελλάδα και στο Πασόκ, ο Ευάγγελος Βενιζέλος, αφού κατέστρεψε κόμμα και πατρίδα. Ο ίδιος, βέβαια, ψάλλει το εγκώμιό του σαν ο δάθεν ήρωας που θυσίασθηκε, ενώ στην πραγματικότητα ήταν το δεκανίκι του Σαμαρά και υπηρέτης των ευρωπαϊών εχθρών της Ελλάδας. Ξεφορτωθήκαμε, λοιπόν, τον ένα ένοχο της κρίσης, αλλά με τον άλλο τί γίνεται;

Όπως είδαμε πρόσφατα στην Μεγάλη Βρετανία, όταν ένας ηγέτης κόμματος χάνει τις εκλογές παραιτείται αμέσως, όχι όμως στη χώρα που γέννησε τη Δημοκρατία, όπου οι αρχηγοί, όπως οι πρόεδροι της Ανω Κρύας Βρύσης, είναι καρφωμένοι στους θώκους τους. Γι' αυτό δεν βλέπω τον Σαμαρά να παραιτείται και μάλλον πρέπει να τον καθαιρέσουν, έστω συρόμενο και ωρυόμενο...

Προϋπολογισμός

Μεγάλο ενδιαφέρον έχει προκαλέσει ο φεινός Προϋπολογισμός, επειδή θα είναι καθοριστικός για το μέλλον της ομοσπονδιακής κυβέρνησης, αλλά και της αντιπολίτευσης. Εσείς σήμερα γνωρίζετε τί περιέχει ο δεύτερος Προϋπολογισμός που παρουσίασε χτες βράδι ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, αν είναι πιο «δίκαιος» από τον περσινό που προκάλεσε πολλά προβλήματα ιδίως στον πρωθυπουργό, Τόνι Αρμπο, που κινδύνεψε να χάσει την πρωθυπουργία. Γι' αυτό, άλλωστε, η κυβέρνηση ανέτρεψε πολλές προηγούμενες αντιλαϊκές αποφάσεις της που αφορούσαν τους συνταξιούχους, την άδεια μητρότητας, τη φορολογία, την παιδική φροντίδα, την πληρωμή για ιατρικές εξετάσεις κλπ. Παραμένει, όμως, το πρόβλημα με το εθνικό χρέος και το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό που αδυνατούν να λύσουν τόσο η κυβέρνηση, όσο και αντιπολίτευση.

Περισσότερα για τον Προϋπολογισμό στην έκδοση της Παρασκευής.